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ГУМАНІТАРНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМНІ 

ПИТАННЯ, НЕОБХІДНІСТЬ ЇХ ВИРІШЕННЯ ТА МОЖЛИВІ ШЛЯХИ 

ПОДОЛАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах воєнного стану питання національного гуманітарного розвитку 

набуло специфічний вектор вирішення питань, які постали внаслідок 

повномасштабного вторгнення РФ на нашу територію. Національний 

гуманітарний розвиток України є процесом вдосконалення суспільства шляхом 

наближення до потреб людини в усіх сферах суспільного життя, створення 

умов для максимального розкриття творчо продуктивного потенціалу та 

самореалізації кожної особистості відповідно до її духовних і матеріальних 

можливостей, інтересів та потреб [2, с. 2].  

У таких умовах життя країни значною мірою підтримується завдяки 

зусиллям місцевої влади та організації територіальних громад, які, насамперед, 

взяли на себе значну частину гуманітарних завдань, приймаючи потоки 

біженців, а також щоденне забезпечення водо- та теплопостачанням населених 

пунктів, прибирання вулиць та експорт сміття, відновлення десятків ліній 

електропередач.  

Поряд з реалізацією своїх прямих повноважень щодо організації 

повноцінного функціонування громад, органи місцевого самоврядування також 

вживають заходів щодо підтримки Збройних Сил України, територіальної 

оборони, допомоги всім підрозділам щодо порятунку людей та захисту 

територій [1]. 

Водночас, переформатувавшись на військовий лад, місцева влада почала 

шукати шляхи наповнення бюджетів та підтримки та відновлення соціально-

економічної стабільності, яка була суттєво порушена внаслідок руйнування 
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бізнесу. Наразі територіальні громади, де це можливо та безпечно, 

повертаються до активного життя, закликаючи малий та середній бізнес 

відновити роботу, сплатити податки та забезпечити країну ресурсом для 

продовження оборони, а також прийняти українські виробничі потужності, які 

переміщуються із зони активних бойових дій на своїй території за ініційованою 

Урядом програмою переміщення виробничих потужностей. 

Крім того, спрощення та прискорення процедури оренди державного та 

комунального майна на період воєнного стану має створити можливості для 

роботи та розвитку бізнесу, а також дозволить перемістити ще тисячі 

підприємств, змушених призупинити свою діяльність у райони активних 

бойових дій. . 

В умовах воєнного стану також змінилися пріоритети витрат з місцевих 

бюджетів. Перш за все, задовольняються соціально чутливі потреби у 

функціонуванні закладів та установ комунального господарства, комунальних 

послуг та задоволенні життєво важливих потреб жителів територіальних 

громад.  

Більшість народних депутатів України – членів бюджетного комітету 

були обрані в мажоритарних округах і сьогодні не залишаються осторонь, а у 

співпраці з місцевою владою беруть активну участь у житті регіонів, 

територіальних громад, допомагаючи вирішувати питання у воєнний час. 

Зокрема речей, актуальні питання забезпечення діяльності, гуманітарна сфера, 

територіальна оборона та забезпечення Збройних Сил України [1]. 

У Бюджетному комітеті є тверде переконання, що чітка організація 

територіальних громад має стати основою національної згуртованості, а 

стабільність громад – основою стабільності держави. 

Підсумовуючи викладене, варто зазначити, що війна безжально прокладає 

собі шлях по Україні, залишаючи невимовно гіркий слід у містах, селах. Росія, 

як держава-агресор, вторглась в нашу країну і забирає не тільки безцінні 

людські життя, але цілеспрямовано руйнує і грабує кожну громаду, кожну 

вулицю, кожен будинок, позбавляє їх світла, газу, води, тепла, їжі та всього 

іншого. За таких обставин гуманітарний розвиток України набув значної 

актуальності та специфічних проблем, що постали за теперішніх умов 

функціонування нашої держави, та які нам ще необхідно буде вирішувати 

тривалий час. 
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